

Diario de Almería

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

La inmensa importancia de la Industria de Guerra y el complejo de elementos que en ella intervienen, exige la creación de un Ministerio del Ramo.

AÑO XXVII. — NUM. 7.434.

sábado 12 de marzo de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestra III Conferencia señalará el camino que acorte los plazos de la victoria

LA III CONFERENCIA DEL PARTIDO EN EL PROBLEMA CAMPESTRE

"La unidad ha ser el faro hacia el que han de converger todas las intervenciones de nuestros camaradas. Cómo podemos plasmar en realidad esta aspiración de la masa trabajadora de la Ciudad y del Campo".

Todos los problemas que ha de discutir nuestra Conferencia Provincial, lo ha de hacer de cara a la guerra. En lo que se refiere al campo, como en lo que atañe a la producción industrial, se ha de traducir en estas dos consignas: POR UNA POTENTE INDUSTRIA DE GUERRA. POR UNA AGRICULTURA DE GUERRA.

Nadie pone en duda la importancia que tiene el campo, lo que influye su situación en la marcha de la guerra. De esto deriva la consigna de crear una Agricultura de guerra.

Dentro de esta agricultura de guerra, movilizar todos nuestros efectivos en el campo hacia un fin: producir más para tener abastecido de todo lo necesario al Ejército y a la retaguardia. Sembrar más y sembrar aquellos productos de un elevado valor nutritivo, por ser los que más interesan en estos momentos.

La necesidad de crear reservas para poder contar con el Ejército que necesitamos para la victoria, ya que un Ejército sin reservas militares adiestradas, no es Ejército. Esta necesidad trae como consecuencia inmediata la movilización de nuevos hombres para la guerra, y con ello restar fuerzas productoras en la industria como en el campo.

Para que nuestra producción no sufra ningún quebranto, es necesario incorporar nuevas fuerzas, movilizar a esa energía inagotable de recursos de que dispone nuestro pueblo, con la inmediata incorporación de la mujer a la producción, con la creación de Brigadas de choque en cada pueblo, que impulsen todas las tareas, que intensifiquen más y más el trabajo para facilitar la puesta en marcha de un campo a pleno rendimiento.

Pero para esto necesitamos como condición indispensable, la unidad entre todas las capas de productores evitando todas las rozaduras que puedan producirse. Es labor en la que todos los antifascistas debemos estar interesados.

Sin unidad firme, sólida, cimentada sobre la convivencia estrecha y fraternal de las capas sociales del campo, no hay, no puede haber agricultura de guerra, no se puede intensificar la producción agrícola. Los campesinos fueron siempre los instrumentos de caciques y terratenientes contra los obreros agrícolas y contra el proletariado industrial. Pero eran un instrumento inconsciente, estrujados por el hambre y presos, económicamente, en la red que les tendía el "señorito". Pero la República ha liberado al campesino, y necesitamos su ayuda para ganar la guerra.

Nuestra Conferencia prestará especial atención a la unidad del campo, porque en la medida que hagamos efectiva esta unidad, acortaremos los plazos de la victoria.

Y con la victoria sobre Franco, habremos consolidado los cimientos de la nueva España que están forjando las bayonetas en el frente, para brindar a nuestro pueblo una España próspera y feliz, libre de explotadores.

Parte Oficial de Guerra

Barcelona, 12, 1 madrugada. — El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

Este. — Con la misma opulencia de medios que en días anteriores, el enemigo ha proseguido su ofensiva logrando profundizar más si avanza. Ayer, a tutima hora, nuestras fuerzas evacuaron Belchite y Codos, y hoy abandonaron Moyuela.

En el subsector Centro, fueron rechazados cinco fortísimos ataques, en los que se batieron brillantemente las tropas republicanas, causando a los rebeldes gran quebranto.

La aviación enemiga bombardeó persistentemente Puebla de Híjar.

Hubo un combate aéreo, en el que tres caídas lograron derribar un "Meissnerchmidt", que cayó en el río, junto al puente de Sástago, y otro del mismo tipo, que fué a caer en las inmediaciones de Híjar. Nosotros no tuvimos baja alguna.

En los demás Ejércitos, sin novedad. — Febus.

NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Por conducto fidedigno, conocemos nuevos detalles del combate naval de Cabo Palos. Los destructores ingleses "Boreas" y "Kempenfield" llegaron a las cuatro de la madrugada al lugar del combate; es decir, dos horas después de haberse librado. Estos encontraron al "Baleares" envuelto en llamas y humidiéndose lentamente. Los dos buques le prestaron auxilio al "Baleares". El "Canarias" y el "Almirante Cervera" habían huido, dejando abandonado al "Baleares" y sin intentar prestarle socorro. Horas después, ya en pleno día, aparecieron por el horizonte los citados cruceros rebeldes, y cuando comprobaron la nacionalidad británica de los dos buques que se hallaban junto al "Baleares", se aproximaron; pero sin decidirse a arriar los botines. El salvamento de los tripulantes del "Baleares" se encontraba haciendo exclusivamente los dos destructores ingleses. Al aproximarse la aviación leal, el "Canarias" y el "Almirante Cervera" se pusieron de nuevo en fuga. El "Canarias", alcanzado por una de las bombas de nuestros aeroplanos, sufrió una avería en la popa, perdiendo una de las cuatro hélices. Parece ser que los comandantes del "Canarias" y del "Almirante Cervera" han sido arrestados. El pánico en la dotación de estos barcos fué enorme. — Febus.

Schuchnigg se negó categóricamente.

Después, el canciller rogó que se incorporaran a filas los reservistas correspondientes a la quinta del 35, para que presten sus servicios durante el plebiscito.

La medida está destinada a asegurar el orden durante el mismo.

LA PRENSA ALEMANA, ENCOLERIZADA ANTE EL PLEBISCITO

Berlín, 11, 9 noche. — La prensa de la mañana comenta encolerizada el plebiscito austriaco, y declara

Ante la III Conferencia Provincial del Partido Comunista.

GRANDES TAREAS DE ORGANIZACIÓN

La célula, organización básica de nuestro Partido

Por ANGEL ROCILLO ECHEVARRIA

Uno de los puntos fundamentales que se tratará en nuestra Conferencia es el desarrollo y estado orgánico de nuestro Partido, forjado a través de la lucha constante contra el capitalismo en sus diferentes fases, y he aquí donde queda demostrado lo fundamental del mismo, que consiste en que absolutamente todos nuestros militantes tomen parte activa en la discusión y aplicación de todas las tareas, y entonces nos encontramos con la Célula, como base fundamental y perfecta, para llevar a cabo lo que se llama democracia revolucionaria.

CONSTITUCIÓN DE LAS MISMAS.

— Las células podrán ser compuestas, como mínimo, de tres camaradas, es decir, que donde se encuentren tres comunistas pueden constituir una célula, — y el máximo de su constitución será de quince — celebrando reuniones periódicas semanales, a las cuales llevarán un orden del día, para discutir aquellas cuestiones que estén íntimamente ligadas al proletariado y los campesinos, levantando su correspondiente acta, que será elevada a los organismos superiores. Queda demostrado que de esta manera toman parte absolutamente todos nuestros militantes en todas las cuestiones de nuestro partido, sacando la deducción lógica de que para elevar el nivel de capacidad revolucionaria y bolchevique de nuestros militantes, es imprescindible estar encuadrados en sus respectivas células, es decir, que nuestro funcionamiento es netamente

que constituye un ataque a los principios democráticos, y que esto es contrario a la Constitución de Austria.

Se dice que Schuchnigg prevee la agitación de Austria, y que ésta cada vez irá en aumento.

SE TOMAN EXTRAORDINARIAS MEDIDAS DE PRECAUCIÓN

Viena, 12, 1 madrugada. — La gravedad de la situación en Austria, a consecuencia de la actitud de Alemania, aumenta por momentos. Además de la movilización de reservistas, han sido llamados a filas los mozos del Frente Patriótico reserva auxiliar del Ejército, al llamamiento hecho a toda Austria. Se han adoptado importantes medidas en las fronteras alemanas, reforzándose los puestos de vigilancia en todo el territorio. Se han tomado precauciones para evitar la repetición de manifestaciones nazis. Intervienen en el mantenimiento del orden, además de la policía y la gendarmería, fuer-

zas del Ejército. A consecuencia de los choques registrados en Viena, resultaron heridas 35 personas.

MANIFESTACIONES Y DISTURBIOS

Viena, 12, 2 madrugada. — Se ha enviado a Gratz un importante despliegue de tropas. A pesar de las medidas de precaución adoptadas, a la una de la tarde se registraron disturbios ante la Universidad y se reciben noticias de que la agitación continúa con más intensidad que ayer.

En Gratz y en Innsbruck, se han reforzado las fortificaciones ante el movimiento fascista. Las calles están abarrotadas de manifestantes. En Viena el Frente Patriótico continúa sus campañas en favor del plebiscito. Numerosos jóvenes arrojan desde camiones octavillas a los gritos de "¡Viva Schuchnigg!" y "¡Viva Austria!". Esto dio origen a la formación de manifestaciones

Continúa en la cuarta página

LA SITUACIÓN POLÍTICA EN AUSTRIA SE HA CONSTITUIDO UN GOBIERNO NACIONAL-SOCIALISTA

La protesta de Inglaterra

Viena, 11, 9 noche. — El Ministro del Interior Inquart, ha celebrado una larga conferencia con Schuchnigg.

Se habla de la misión de este último.

La situación de Austria es muy grave. En Linz, hubo anoche violentos incidentes, con motivo de las manifestaciones nazis.

Cuando un grupo de estos regresaban a la Casa Parda, se produjo un encuentro con los individuos del Cuerpo de Asalto del Frente Patriótico. Resultaron heridos tres nazis.

F.C.D. 2016

La mujer quiere emanciparse para sumar su entusiasmo, su esfuerzo y su magnífico heroísmo a la causa del Pueblo

Discurso del camarada Navarra, en representación del Frente Popular de la provincia, radio el día 10 de Marzo de 1938

Camaradas Antifascistas: Población civil, y fuerzas armadas de Almería y la Provincia. Un momento difícil para nuestro pueblo, y ante una situación grave, no podemos faltar a nuestro deber de ponernos en comunicación con el Pueblo Antifascista. Es con este contacto con las masas, como podemos pensar el espíritu que anima a nuestro Pueblo de triunfar sobre el fascismo Nacional e internacional.

Los organismos que tenemos una responsabilidad histórica contraída con las masas libres, tenemos el deber de aclararlos en todo momento cuál es la verdadera situación en que se encuentra nuestra lucha.

Ya nos dijo hace pocos días en su discurso pronunciado por Radio el Jefe del Gobierno de la República, que el abandono de las ruinas de Teruel, por el Ejército Popular, ha sido motivado por la superioridad transitoria en armamentos de nuestro enemigo, y que no obstante esta superioridad en armamento, le ha costado más masas de lucha incansable el conquistar, lo que el Ejército de la República le costó con siete días.

Este demócrata en él es la capacidad técnica de nuestro Ejército, cuál es su facilidad en los movimientos, y hasta dónde es capaz de llegar en su heroísmo.

Después de la caída del Norte en poder de los traidores, y de los Ejércitos extranjeros, el enemigo acumulaba grandes masas de Infantería, grandes masas de Artillería, y Aviación en distintos Frentes, con el propósito de lanzarse a una ofensiva a fondo pretendiendo que sería decisiva para la marcha de la guerra.

Y es entonces cuando el Estado Mayor del Ejército Popular estudia concientudamente sus planes y obliga a nuestro enemigo a desplazar las fuerzas acuarteladas en otros Frentes, al Frente de Levante, desbaratando por completo los planes del enemigo y trayéndolo al terreno donde nuestro Ejército le convendrá luchar.

El hecho del abandono circunstancial de la Plaza de Teruel, no influye de ninguna manera en la situación de nuestra lucha, ni puede servir como argumento de los timoratos y vacilantes para considerarlo como un arma de derrotismo. Nosotros tenemos el pleno convencimiento de que a pesar de estas alternativas propias en toda guerra, el final de la contienda será con el triunfo aplastante de la causa Antifascista.

Pero camaradas, no solo con palabras se consiguen los triunfos, hace falta algo más. Es indispensable que todo Antifascista consciente de la hora grave en que vivimos y de nuestra responsabilidad histórica, desde nuestras distintas actividades ciudadanas nos aprestemos a dar el máximo de rendimiento en beneficio de la guerra. Es necesario pues, intensificar la producción en las Industrias básicas de guerra. En estos momentos, el Frente Popular como organismo donde convergen todas las organizaciones Antifascistas, podemos prestar un servicio incalculable a la causa que a todos nos es común.

La producción Agraria ha de ser objeto de nuestra mayor atención, ya que hemos de considerarla tam-

bién como principalista, para la buena marcha de la guerra. La comisión Agraria de este Frente Popular, va a estudiar inmediatamente los problemas que en el campo hay planteados para buscar una rápida solución.

Hay que considerar los productos del campo como municiones de guerra, y en este sentido vamos a prestarle nuestra mayor atención.

Este Comité Provincial de Frente Popular, se dispone a organizar en Almería y Pueblos de la Provincia actos populares que sirvan de esclarecimiento del carácter de la guerra que se desarrolla en España. Actos, donde vamos a explicar al Pueblo los sacrificios que esta guerra nos impone, y donde conseguiremos la elevación de la moral, y dispondremos a las grandes masas a trabajar sin descanso para hacer más próximo el día de nuestro triunfo.

Las guerras no se pierden solamente en los campos de batalla por un suceso adverso de las armas. También pueden perderse por incomprendión, por falta de espíritu de sacrificio, y por desmoralización de la retaguardia. Para conjurar todo esto, el Frente Popular va a trabajar y a desplegar una actividad en consecuencia con las exigencias del momento. Vamos inmediatamente a la creación de comités de Frente Popular de Barracas, y Comités de vecinos de Almería. También trabajaremos incansablemente por la constitución de Comités de Frente Popular en todos los Pueblos y hasta en las aldeas más apartadas de la provincia. Vamos con toda rapidez a reforzar estos organismos en donde están constituidos, y a impre-

mirles una gran actividad en su funcionamiento.

Tenemos grandes tareas que cumplir en la obra de saneamiento de la retaguardia y vamos decididos a realizarlas, dando efectividad a la depuración de las filas de los Partidos y organizaciones Antifascistas, y vamos a imponernos la tarea inaplazable de colaborar y ayudar a las autoridades legítimas de la República, en el desenmascaramiento de los emboscados, y denunciando a los especuladores, escaparaderos y traficantes, que amasan con sangre y lágrimas de nuestro Pueblo riquezas cuantiosas. Vamos a llevar una persecución sistemática contra los bullistas y derrotistas.

Los tribunales que están compuestos por elementos del Frente Popular, tienen que ser inexorables en la aplicación de una justicia Antifascista y Popular.

Hay que acabar con todo sentimentalismo de familia o de amistad, en bien de la causa justa que defendemos.

Es necesario pues, que en la medida de cada Antifascista, penetre bien profunda la idea de que el Frente Popular es un organismo que nace de una situación dada, y que nos lo impone las condiciones objetivas de nuestra lucha.

Por ahora y por mucho tiempo no puede haber otra política que la de Frente Popular. Tenemos que ir unidos a la consecución de la victoria sobre el Fascismo, y después de ésta permanecer unidos en nuestra adhesión y apoyo decidido para administrarla en beneficio de todos.

Hoy más que nunca reafirmemos nuestra adhesión y apoyo decidido al Gobierno del Frente Popular, y saludamos a las autoridades civiles y militares de nuestra Provincia, felicitándolas por su magnífica actuación al frente de sus distintos departamentos.

¡FE ciega en la victoria! permanezcamos todos estrechamente unidos para conseguirla, y crear después una nueva España. Culto, Próspera, Feliz y Progresiva, donde la justicia resplanderá como un sol de un nuevo día.

CAMARADAS VEVA LA REPÚBLICA DEMOCRÁTICA! VIVA EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR! VIVA EL F. P. A!

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer fuimos recibidos los periodistas por el Gobernador interino, camarada Montero, el que nos dijo que había absoluta tranquilidad en la provincia.

CASA DE LA CIUDAD

El presidente del Consejo Municipal, camarada Alferez, nos manifestó que el domingo por la noche, a las nueve y media, pronunciará una conferencia por radio.

CONSEJERÍA DE ABASTECIMIENTOS

En este centro se nos facilitó la siguiente nota, por el camarada Teresano, consejero delegado de la organización de las paradas de cine:

"Hago saber al vecindario, que quedó establecida la distribución de la leche en las mismas paradas que hasta aquí han estado funcionando, habiendo fijado las horas de siete a ocho y media de la mañana,

para los enfermos y niños tractantes, que tendrán que proveerse del correspondiente certificado que acredite su personalidad, domicilio y enfermedad que padece. Después de estas horas pueden abastecerse el vecindario del trante, si es que lo hubiese. También quiero hacer resaltar, para mayor tranquilidad de los afectados en esta medida, que los señores médicos, que tan abnegadamente vienen desarrollando esta labor, siempre y en cada caso obrarán con estricta justicia, lo que espero, siendo los primeros en atender a los enfermos con la prontitud que has a aquí lo vienen realizando."

El Consejero-Delegado, Fernández Teresano.

El consejero de Distribución, camarada Andrés Salamanca, nos entregó la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas de racionamiento, que las hayan retirado de

las Oficinas Municipales durante los días de ayer y hoy y los que retiren mañana, día 12, que podrán abastecerse, a partir del próximo día 15, del establecimiento de Gaviso Llorente, sito en la Avenida de la República.

Almería, 11 de marzo de 1938.
El Consejero de Distribución, don Andrés Salamanca".

Se pone en conocimiento de los poseedores de cartillas de racionamiento, que a partir del próximo 15 de marzo podrán retirar de los establecimientos consignados en las mismas, los víveres siguientes:

Arroz, 500 gramos por persona; aceite, medio litro por persona; caldo, 250 gramos por persona; sardinas, 100 gramos por persona; carne conservada, una libra y un kilo por cartilla.

Quiero advertir que será indispensable para retirar los víveres exhibir a los comerciantes las cartillas, con el fin de que insullen los cupones correspondientes a reparar.

Para tranquilidad del vecindario quiero significar, que la retirada de víveres, no precisa hacerlo mismo libres, pues contando con existencias suficientes, podrán tirarse durante cualquier día la sombra.

Almería, 11 de marzo de 1938.
El Comisario de la Consejería Gabriel Granados.

Nota.—Como se tiene advertido este reparto será para 15 días.

NEGOCIADO DE QUINTAS DEL CONSEJO MUNICIPAL

Para servir comunicado un asunto importante, se precisa la urgente presencia en el Negociado Quintas del Consejo Municipal, SANTIAGO LINARES C. SISTO ANTONIO AGUIRRE CASILLERO, caso de que los no pudieran llegar, los familiares de los mismos

Se hace saber a todos los vecinos nacidos en el año de 1880 (novecientos veinte), y que, por tanto, han cumplido o cumplirán dentro del presente año los DÉCIMOCINCO AÑOS, la obligación en que se encuentran de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del 7 de septiembre de 1927 (O. O. número 215), y de las emanadas del Comité Provincial de Educación Militar para la Educación Militar, según lo preceptúa el apartado B) de la Regla tercera de la disposición antes mencionada.

Por tanto, y para general conocimiento de los interesados, se les notifica por este medio, que deben que han de acudir a inscribirse en las relaciones que a dicho efecto se han de constituir en el NEGOCIADO DE QUINTAS del Consejo Municipal, durante los días 10 al 14 inclusive, y horas de 10 a las 14.

Se les notifica igualmente, que caso de no hacerlo, les perjudicará para estos casos de terminar el Código de Justicia Militar.

DR. ARTES GUERRADO
SANATORIO QUIRURGICO

Alcalde Muñoz

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 11 a 17 y de 3 a 5

Nuevo Quirúrgico, Bares Galdos

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería ORDEN DEL DIA

PRIMERO.-Informante: JUAN GARCIA MARTINEZ. El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

Unidad Política.

Reforzamiento del Frente Popular Antifascista.

Por una consulta al Pueblo.

El Partido ante los problemas del Ejército Popular.

El papel de los Sindicatos en los momentos cruciales.

Industria de Guerra.

Posición y lucha del Partido en el problema agrario.

Por la incorporación de la mujer a los

puestos de dirección y de producción. Estado del Partido y su posición ante los problemas específicos de nuestra provincia.

SEGUNDO.-Informante: ANGEL ROCILLO ECHEVARRIA. Tareas de organización del Partido.

TERCERO.-Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIONES ESPECIALES

José Mallo, Edmundo Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Ahumada, Alberto Rocillo, Francisco Cruz y Antonio Oña.

Unidos en el sacrificio y en la solidaridad.--(S. R. de E.)

Para defenderse contra la aviación extranjera

La superioridad de nuestros aviadores

II

ALGUNAS NORMAS DE PROBADA EFICACIA

La acción de bombardeos en el campo, es casi exclusivamente mortal. Los proyectiles aéreos, de tan efecto material sobre los componentes de las unidades, se dirigen, como principales objetivos, sobre el cerebro y nervios de los hombres. Si la fuerza de aviación fuese silenciosa, perdería un noventa por ciento de su eficacia. En todas las operaciones donde la aviación enemiga bombardeó en masas nuestras líneas o nuestras unidades, hizo muy pocas bajas. Hizo muchas, cuando los soldados, en vez de tirarse al suelo y de quedarse quietos, se incorporaron con el intento de ponerse a salvo.

Los testimonios son numerosos y están reforzados por las estadísticas de Lajos, que muestran, que las que puede apuntarse en su haber destructivo la aviación que opera en los frentes, constituyen un tanto por ciento insignificante del total de las bajas sufridas.

He aquí verdades que los mandos y comisarios deben repetir una y otra vez. La organización de la defensa antiaérea en los frentes hace a éstos casi invulnerables a los ataques aéreos. La defensa comprende medios pasivos y elementos activos. Los primeros, por si solos, empíricos sistemáticamente, pueden anular casi por completo, los efectos sobre el personal. Una buena formación es una segura coraza contra el fuego aéreo.

La ineficacia del tiro aéreo sobre objetivos terrestres, puede acortarse aún más por la aplicación de las tres medidas siguientes:

Primeras.—Empieza de la fortifi-

cación en superficie, cuyo esquema general, presidido por las ideas de "dispersión", fundamental en el combate moderno, tanto en el ataque como en la defensa, es éste: pequeños elementos de trincheras (invisibles para la aviación), cuyos emplazamientos determinan un plan general de fuegos, sustituyendo, salvo excepciones, a la trinchera continua, escaqueados y escalonados en profundidad. El elemento número uno es, por ejemplo, un abrigo para ametralladoras; el número dos, una trinchera semicircular para peñón; el número tres, un abrigo para mortero, etc. La primera línea puede ser una trinchera continua.

Segunda.—Construcción sistemática de abrigos, tanto activos como pasivos, cuyos emplazamientos deben ser fijados por el mando, teniendo en cuenta antes que nada las necesidades tácticas.

Los primeros, destinados a proteger a los defensores de sus puestos de combate, son superficiales, y aun en relieve sobre el terreno natural, y en su construcción y distancia a los puestos, deben estar presididos por la directiva general de proporcionar a sus ocupantes la mayor facilidad para ocuparlos con toda rapidez. Su cubierta puede formarse por la propia tierra o con rollizos, chapas de diversos materiales, curries, sacos terreros, etcétera, observatorios permanentes y puestos de escucha, servidos por personal "prueba", y cuyas dimensiones deben ser las estrictamente necesarias para contener a un hombre.

Estos puestos deben formar, siempre que sea posible, querpo con el abrigo. Los abrigos pasivos, más reforzados y profundos, prestan absoluta seguridad en las fuerzas en reposo.

SILVINO MORÁN

COMANDANTE Y GUERRILLERO

Dejaron dos muertos sobre la mesa. Pero los soldados y los fascistas regresaron a Oviedo sin haber podido capturar a la guerrilla, sin que pudieran exhibir en el balcón de la Comandancia la cara del Jefe:

—Este es Silvino Morán, el mi-

litar. Silvino Morán —lo lamentan con tristeza y con miedo los periódicos fascistas— continúa por los montes de Quirós y Proaza, al frente de sus camaradas, hombres de la luna, hombres para quienes la luna en asturias no terminó con la lucha de Gijón, por los italianos; luchadores que prosiguen la lucha guerrillera de nuestras fuerzas de independencia.

Y como los de Huelva, como los de Galicia, como todos los guerrilleros que tienen en jaque a los fascistas y a los invasores, ¡no se rendirán!

Por muchos lugares de la España invadida, hay puñados de hombrecitos que vuelan puentes, que arañan a destrozos fascistas, que hacen descarrilar trenes militares, que destruyen centrales eléctricas, fábricas de municiones. Son los guerrilleros, campesinos, trabajadores, hijos del pueblo español que se rinde. Como Silvino Morán, mantienen

cara con la libertad y la muerte.

Su primera batalla la libró en 1937. El trabajo de la mina es duro. Los accionistas no lo saben y si lo saben, aparentan ignorarlo. Siempre es mejor —dicen ellos— que un minero esté en su agujero que no en la taberna.

En 1927, volvió a plantearse esta vieja aspiración de los trabajadores de las minas: Queremos la jornada de 7 horas.

Los capitalistas se negaron. Aquello fue la primera huelga en que intervino activamente Silvino Morán.

En 1932 entraba a formar parte del C. C. del Sindicato Único de Mineros. Los trabajadores tenían un nuevo dirigente sindical, activo, valiente, capacitado para la lucha contra los capitalistas, que se presentaba cada vez más dura, que pronto tendría que estallar a explosiones de dinamita, a ráfagas de ametralladoras.

Los mineros se encontraban en los subterráneos. Entre sus camaradas estaba siempre Silvino, alentándolos, guiándolos con sus consejos.

Contra él se concitaba el odio de todos los perros de presa de los sectaristas, la persecución sanguinaria de la Guardia Civil. Y él Morán, aseguraba a los camaradas que llevaban ya en su corazón el nombre de Octubre:

—La lucha será larga, pero venceremos!

Los Sindicatos Católicos del Valle de Aller, señalaban a Silvino como un perturbador peligroso, como un hombre al que habría que eliminar.

Le acuchaban en su pueblo de Moreda. Luchar contra Silvino, era luchar contra los mineros. ¡Peste de mineros! Todo el catolicismo vergonzante, agencia del gran capitalismo, que pedía una voz baja que en la primera ocasión se diera un buen escarmiento a los hombres de las minas, a aquellos hombres que se atrevían a exhibir su derecho a comer, su derecho al descanso, su derecho a poseer libertad de organización. Y los Sindicatos Católicos, echaban contra Silvino y sus camaradas a la Guardia Civil, a todos los mártines de la reacción.

Pero Silvino Morán se erguía siempre para repeler a sus camaradas:

—La lucha será larga, pero venceremos!

Continuará

en alto, clavada en el corazón de la España oprimida por Hitler, la bandera de la independencia.

Nuestros soldados desde las trincheras de aquí y todo nuestro pueblo les profeta la victoria y a través de los frentes, les envía a un grito emocionado: ¡Salud, guerrilleros!

EN LA LUCHA LARGA

Silvino Morán es minero desde hace veinte años. Y ahora tiene treinta y tres. A los trece años, cuando era aún un chiquillo audaz, que corría y lanzaba piedras por el Valle de Aller, le llevaron a la mina.

En la mina conoció lo que era esa ferocia máquina de opresión que sus compañeros mayores, los hombres, llamaban capitalismo.

Por eso en 1925, Silvino Morán ingresó en el Sindicato Único de Mineros y en el Partido Comunista. Quería un puesto en la lucha, un sitio en la primera línea del proletariado, un lugar en la vanguardia obrera Asturiana, vencida, pero no deshecha en 1917. Quería lucnar sin desmayo. Así lo prometió cuando tuvo en sus manos el carnet comunista y así lo ha cumplido a lo largo de todos los combates pasados, y así lo está cumpliendo ahora en los montes de Oviedo, cara a

Al servicio de los campesinos CONSULTORIO AGRICOLA

Desde hoy, comienzan estas Sección de Consultas para los campesinos que, en sus ansias de superarse y de adquirir los conocimientos técnicos que, unidos a la práctica, les capacitan cada día más para su mejor desarrollo en las tierras del siglo.

Desde estas columnas contestaremos las diferentes consultas que se hagan, tanto en lo que respecta a la diversidad de cultivos, avicultura, apicultura, Granjas Agrícolas, ganadería, como en lo que respecta a la legislación Decreto del 7 de Octubre, moratoria de rentas, orientación sobre Cooperativas y expectativas colectivas.

En la Sección de Respuestas, encontrarán los campesinos iniciativas que puedan aprovechar en cada caso práctico consultado.

Qualquier duda que los campesinos tengan, pueden hacerla, pues desde estas mismas columnas, y aprovechando el Cupón Consulta, se dirigirá por Correo a Avenida de la República, 25, Comisión Provincial Agraria.

En la Sección de Respuestas, por intermedio de DIARIO DE ALMERÍA, obtendrán la contestación.

CUPÓN DE CONSULTA

Consulta

Compesino: recorta este Cupón y remítelo tu consulta a Avenida de la República, núm. 25.—Comisión Provincial Agraria.

Es necesario instruir a nuestras compañeras; acogerlas al trabajo

Además de las tareas cotidianas, urge que el concurso de la mujer llegue hasta las naves de nuestras fábricas, hasta el fondo de toda actividad que pueda desempeñar, y que la ausencia de los hombres que se incorporan a la lucha nos dejan desatendidas.

Los sindicatos y los partidos han de intensificar su trabajo a fin de aclarar a todas las mujeres que, mientras en Madrid y Cataluña la mujer participa en labore de guerra, aquí en Almería continua al margen de toda actividad, salvo casos excepcionales.

Es necesario que las camaradas se den cuenta y comprendan la lucha a muerte que sostengamos con la canalla invasora y los traidores de nuestra España. Camaradas:

ANITA RODRIGUEZ

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de verano de tellidos al mayor y detalle, que se encuentran instalados en la calle del General Fliego, 6. A, han sido trasladados a la Glorieta de Santorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

La vigilancia fascista tiene que ir más cada día en las barriadas y en las casas a través de los Comités de vecinos y conocer la actividad de cada individuo.

Siario de Almeria

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Alocución del Comisario de Guerra, camarada Rafael Juliá, pronunciada por radio el 9 de Marzo de 1938

Camaradas. Soldados y trabajadores todo! No con palabras se solucionan los problemas planteados ante la cruda realidad de nuestra tierra, sino con hechos evidentes.

"El Mundo" —dice Reyle— no es el producto del espíritu, sino de la voluntad". El fascismo es, la voluntad mordosa unipersonal sin base, mientras que el pueblo español es la voluntad colectiva, pura y firme de multitud de hombres integros, encendidos de ideales que saben el simbolismo de su deber.

Los cobardes que se alzaron contra su nación y su pueblo, no encontraron otra forma de hacernos frente, que vendiendo el suelo que les vio nacer a unos extranjeros, para que estos fueran los encargados de enfrentarse con nosotros. ¡Cobardía ésta, que no tiene otro igual precedente en la Historia!

Guarda semejanza esta guerra de Independencia que sostengamos, con la anterior, cuando la invasión de España por los hijos de San Luis. Los talangistas de hoy, son los afrancesados de ayer.

Pero así como los chisperos y majas de entonces, sin más armas que la navaja y el tracero, fueron destruyendo a los invasores hasta el completo aniquilamiento, así haremos nosotros con italianos y alemanes que vinieron a esta tierra nuestra por trozos del suelo español. Nos encontramos primero, con la España negra, con la España oligárquica que frustró y recogió los claros destinos del Pueblo español. Después, con los despotas tragicómicos que pretendían hacerse los amos de Europa. Así, pues, no solo peligran nuestros avances en el bello y espinozo camino de la libertad, sino la independencia de España, la existencia de nuestra tierra como pueblo libre y dueño de sus destinos.

De aquí se deriva, como lógica consecuencia, que toda España tenga que centrar y dirigir todas sus actividades a la guerra, como supremo interés para mantener en piesta la patria de su papel. Basta, pues, de interacciones personalismos o intereses estancados por muy importantes que sean; hasta de traidores, por mucho haber revolucionario que obsten. Solo queremos, españoles y antifascistas capaces de manifestarlo con la apertación fervorosa de cada minuto, a la tremenda guerra que sostengamos contra tres naciones y media en la primera fase de la evolución humana.

Pensad, que defendemos, camaradas, como decía Víctor Hugo, la producción sin tarifa, el consumo

sin aduana, la riqueza sin parásitos, la conciencia sin precaución, la palabra sin mordazas, la ley sin mentiras, la fuerza sin Ejército, la fraternidad sin Cain, el trabajo para todos y el caos para nadie.

■■■■■ Puede dudar uno solo de vosotros, proletarios españoles, ni un solo momento, cuando de coger el fusil se trata? ¡NO!

Ya sabéis que las hordas facciosas, los moros, los alemanes e italo-italianos, no respetan las vidas de los viejos, niños y mujeres; como si no fueran estos seres humanos, y que tratan como fieras feroces. Y si estos seres queridos no los defendemos nosotros, quién los defenderá?

Por esto, camaradas, no escuchéis la voz de la traición, no acordad nada más que de que sois soldados de la República Española, que tenéis un deber que cumplir y que aunque sea a costa de vuestra propia vida, tenéis que cumplirlo. No decádros, no desmayar, que la victoria es y será nuestra. ¡Adelante! Pero si te faltara el valor para defender lo que solo es tuyo, deja el fusil a otro compañero, antes de cometer una traición y vete a llorar tu cobardía a un rincón. que nosotros, los que estamos y estaremos mientras nos quede un atomo de vida en pos de la lucha, procuraremos defender los tuyos, porque son hermanos nuestros y no tienen la culpa de que tú seas un cobarde.

La retaguardia, ha de ser el sable motor que mantenga la energía psico-físicas del frente. Así ha de ser si queremos ganar la guerra, y para ello no hay que olvidar la consigna TODA ESPAÑA UN EJÉRCITO que debe cumplir el máximo.

No olvidar aquella verdad que dice: "En la guerra como en la guerra". Tened presente, que la guerra es cruel y es de todos.

No hay lugar a depresión alguna, porque la guerra es avance y retroceso, y tened la seguridad, de que como todo lo humano, está sujeta a aquella máxima que dice: "El que persevera hasta el fin, aquél vencerá".

SASTRERIA HERRADA

ESTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canarias, 4 y Avenida de la Repùblica, 11
ALMERIA

Vida del Partido

RADIO OESTE

Por la presente se convoca a todos los militantes del Radio Oeste, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 13, a las cuatro de la tarde.

Siendo esta reunión de suma interés, se ruega la máxima puntualidad.

RADIO ESTE

Por la presente, se convoca a todos los militantes de este radio, a una reunión que se celebrará el domingo, día 13, a las cuatro de la tarde. Disciplina y puntualidad.

■■■■■ El Comité de Radio.

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS

Diego Caparrós, 10 pesetas; Sindicato de choferes "El Avance", 422'50; 55 Brigada, 217 Batallón, tercera compañía, giro por Francisco González, 3.245; 55 Brigada, 219 Batallón, primera compañía, José Yusia Pérez, 57; Manuel Bermúdez, 5; José Mayo, 5; Francisco Bernal, 10; Alberto Clemente, 5; "Noticiero Almeriense", 5; Sindicato Trabajadores del Comercio via Comercial (por Cañadas) 573'05 Leonardo González, 5; Comité de Enlace de Málaga, 212; capitán Guillermo Lorca, 5; Eduardo Jaime, 3; cuota fija de los sindicatos, por Diego Vargas, 575; Antonio García Tuyal, 10; Sindicato Agrícola y Pecuario, U. G. T. por sanción a un compañero, 50; José Criado Andújar, 5; Francisco Jiménez, 50; Francisco Gómez, 5; Francisco Campos, 10; Francisco Pujarón, 10; 55 Brigada, 219 batallón, Miguel Rodríguez, 255; Socorro Rojo de Arboleas, 180; Francisco Pérez, 5; un simpatizante infantil, 1.000; Manuel Barra Vázquez, 3; Antonio Martín, 100; José Felices, 5; Miguel Gutiérrez, 5; Juan Ferrer Pastor, 50.

Se desea conocer el paradero del niño de tres años, Francisco Albaracín Parra, evacuado de Málaga, y de Federico García y de Josefina Bretón Cuevas. Noticias a este Socorro Rojo Internacional.

GRUPO LINA ODENA

Por suscripción hecha por la sociedad de patrones de cabotaje y mecánicos navales, "El Motor", le han sido entregadas a esta barriada, la cantidad de trescientas veinte pesetas, como producto de dicha suscripción.

Por la misma sociedad, le han sido entregadas a la viuda de un camarada muerto en el frente del Jarama, llamada Salvador Igúino, la cantidad de 887'50, recaudadas entre los camaradas de dicha organización.

SECCION AGRONOMICA

SECCION AGRONOMICA

Es necesario que los Consejos Municipales y Delegaciones locales de Abastos, rectifiquen los censos de población señalados para el racionamiento de trigo a distribuir por el Ministerio de Agricultura (Sección Agronómica), sin aumentar la cifra por un natural deseo de compensación, sino respondiendo a una información clara y ajustada a la realidad.

■■■■■ Visado por la censura

La situación política en Austria

Viene de la primera plana

de los partidos adversarios, y la policía montada patrulla por la calle y se han reforzado todos los puestos de policía. Todo esto por lo que se refiere a la actuación anterior; pero lo de mayor trascendencia, son las noticias que se reciben de que la sección motorizada alemana de Wehrmacht han sido enviadas a diferentes puntos de la frontera austro-bávara. Del mismo lugar marchan transportes ferroviarios de tropas alemanas hacia la frontera, que por el lado alemán está rigurosamente cerrada. Parece ser que Alemania proyecta una invasión armada sobre Austria. El ministro del Interior Inquart continua negociando con Schuchnigg, tratando de convencerle para que aplique el plebiscito; pero se asegura que el Canciller mantiene su actitud y está disuelto a no hacer concesiones ni sobre la fecha, ni en las condiciones del plebiscito. Se duda si las medidas militares alemanas están destinadas a apoyar la propuesta Inquart, lo que hace prever una acción destinada a hacer abortar el plebiscito. El mal estar en el Gobierno alemán acerca de los acontecimientos de Austria es enorme.

Von Papen, embajador alemán, salió esta mañana para Berlín en avión, y la conferencia que habrá celebrado con Hitler tendrá gran influencia en el desarrollo del conflicto.

EL ULTIMATUM DE HITLER

Viena, 12, 2 madrugada.— Una nota de la Presidencia, comunica a las diez de la noche, dice que el jefe del Estado, Miklas, no ha aceptado la dimisión de Schuchnigg, y que el Gobierno continúa en el Poder, puesto que no cede ante la amenaza alemana.

El Gobierno ha lanzado un llamamiento a los funcionarios públicos, invitándoles a permanecer en sus cargos.

A las siete de la tarde, el agregado militar en Viena y el encargado de Negocios presentaron al do la formación del nuevo Gobierno. Presidente el ultimatum, exigiendo con arreglo a las instrucciones de Hitler. El presidente manifestó que no cedería, y agregó que, siendo libremente por el pueblo austriaco, no podía aceptar órdenes de un Gobierno extranjero. Que Austria era, y sigue siendo un Estado libre e independiente. Los plenipotenciarios alemanes concedieron a Austria un nuevo plazo, que explora a las nueve de la noche.

LA DIMISION DE SCHUCHNIGG

Viena, 12, 2 madrugada.— La presión alemana ha dado sus frutos. Schuchnigg ha dimisido y ha sido aplazado el plebiscito.

Este último acontecimiento se ha hecho público por medio de un comunicado. La dimisión del canciller se anunció a las siete menos cuarto de la tarde. Se despidió del

pueblo en términos emocionantes, dándole cuenta de los acontecimientos de hoy. Anunció que el Gobierno alemán le había exigido en ultimatum su dimisión y la formación de un nuevo Gobierno. En caso de resistirse, las tropas alemanas recibirían orden de entrar en Austria.

El ultimatum le fué enviado vía diplomática y expiraba a las siete y media de la tarde.

Habló por radio Schuchnigg, diciendo que declaraba ante el mundo que la noticia circulada de que en Austria se había producido movimientos turbulentos entre los trabajadores, que se había derramado sangre, que el Gobierno no era dueño de la situación y que ni valiéndose de la fuerza, no podía mantener el orden son pura invención.

El Presidente —dijo— me encargado que comunicara al mundo austriaco que cedemos ante la fuerza, y como no queremos que se pierda sangre, damos a nuestro Ejército la orden de retirarse. Ninguna resistencia, en caso de desafío, las tropas alemanas penetrarán en nuestro territorio.

Se despidió del pueblo austriaco con palabras representativas de nuestro patriotismo.

INQUART ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Viena, 12, 2 madrugada.— Inquart ha sido encargado de formar Gobierno.

La emisora oficial austriaca publicó la alocución de Seis Inquart y la ejecutado el himno de Austria.

INVASION DE AUSTRIA

Múnich, 12, 2 madrugada.— Las tropas alemanas han franqueado la frontera.

Lo han hecho en formación traza, a las diez de la noche.

EL NUEVO GOBIERNO

Viena, 12, 2 madrugada.— La madrugada de Viena anuncia a las 14 horas la constitución del Gobierno nacional socialista.

El nuevo Gobierno ha quedado formado bajo la presidencia de Inquart, que además de la Cámara Baja, desempeñará la cartera de Defensa Nacional.

LA PROTESTA DE INGLATERRA

Londres, 12, 1 madrugada.— El Foreign Office ha publicado este noche el siguiente comunicado: Siguiendo instrucciones del Gobierno de S. M. el Embajador de Gran Bretaña en Berlín, informa en el contenido del segundo ultimatum alemán ha protestado contra los términos más energéticos y semejante empleo de la fuerza apoyada por la fuerza, contiene Estado independiente, para una situación incompatible con la independencia nacional. Esta iniciativa no puede, por menudo engendrar las más nuevas relaciones, cuyas consecuencias son difíciles de prever.

¿Quereis beber las mejores cervezas que se fabrican?
PROBÁ LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellos es ya una garantía para el inteligente CONCESSIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

IGNACIO NUÑEZ ORTEGA

Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.

Reservado para
La Unión y el Pueblo Español
SEGUROS GENERALES